

1957年10月1日创刊

2019年10月 29 星期二

<己亥年十月初二>



28℃

16℃



羊城晚报微信公众号

省全面推行河长制工作领导小组召开会议 全面落实河长制湖长制 高质量推进万里碧道建设

李希主持会议 马兴瑞出席会议

详见 A2



有趣致！很吸睛！
新“口袋公园”
等你来逛逛

广州越秀区今年拟建30个，现已建成18个

详见 A8

“见缝插绿”，广州“绣”出
不少口袋公园
羊城晚报记者 周巍 摄

新规要来！坐地铁不得进食 不得外放电子设备 如何落实？交通运输部：将组织开展服务质量评价，确保措施落地



不得大声喧哗不得躺卧座席

办法明确，乘客不得在地铁内推销产品或从事营销活动、乞讨、卖艺及歌舞表演，大声喧哗、吵闹，使用电子设备时外放声音等。

“城市轨道交通是客流密集的公共场所，需要有相对安静和舒适的环境。”王绣春表示，营销、乞讨和外放音乐等活动破坏公共秩序，降低乘客出行体验，特别是在高峰时段，容易引发乘客纠纷，规定不得从事营销、乞讨和外放音乐等活动，主要是为了维护公共秩序，营造良好的出行环境。

针对不得在列车内进食的规定，王绣春说，城市轨道交通列车环境密闭，客流密集，有异味的食物影响空气质量，气味不宜消散，而且乘

客携带高温食物可能导致烫伤，北京、上海等地就曾发生一些高温食物导致乘客被烫伤的事件。

“考虑到一些乘客有特殊需要，对特殊的乘客也进行了例外规定，如婴儿、病人。”王绣春说。

除上述规定外，办法还明确了以下乘客行为规范：不得骑行平衡车、电动车（不包括残疾人助力车）、自行车，使用滑板、溜冰鞋；不得随地吐痰、便溺、乱吐口香糖，乱扔果皮、纸屑等废弃物，躺卧或踩踏座席等。

王绣春表示，出台相关规定，对于推动提高城市交通服务质量，提升广大乘客出行满意度、获得感，具有重要作用。

减少重复安检提高通行效率

随着城市轨道交通的发展，与火车站、长途客运站、机场衔接的轨道交通车站越来越多，安检互认的需求也随之增加，也越来越迫切。办法要求，与火车站、长途客运站、机场等相衔接的车站，提供的安检场地应为安检互认提供便利。

王绣春介绍，近年来，各地按照有关要求，在城市轨道交通车站实施安检，对于保障城市轨道交通安全运行起到了积极作用。但是，安检

实施过程中，也出现一些问题，特别是在与火车站、长途客运站、机场等相衔接的车站，乘客需要多次安检，造成了时间和资源浪费。

“要求与火车站、长途客运站、机场等相衔接的车站，提供的安检场地应为安检互认提供便利，主要目的是减少重复安检，减少资源和时间浪费，为人民群众提供更加高效和便捷的出行服务。”王绣春说。

车站醒目张贴首末班车时间

办法要求，城市轨道交通线网应统一标志标识。车站醒目位置应张贴本站首末班车时间、周边公交换乘信息等。

“城市轨道交通车站出入口多、结构复杂，标志标识有助于乘客快速获取所需信息，减少乘客滞留时间。”王绣春说，要求车站醒目位置张贴本站首末班车时间、周边公交换乘信息等，能够方便乘客选择城市轨道交通或者公交车出行。

办法还作出以下规定：

遇节假日、大型活动、恶劣天气以及衔接火车站或者机场的线路有火车、飞机大面积晚点的，城市轨道交通运营主管部门可要求运营单位在保障安全的前提下，适当延长运营时间；

自动售票机大面积故障时，应增加人工售票窗口。自动检票机大面积故障时，应采取人工检票、免检

等方式，引导乘客有序进出站；列车因故在车站停留时，列车车门、站台门应处于开启状态，列车和车站通过广播告知车内、车站乘客等。

王绣春说，办法是从规范运营企业内部管理的角度作出的要求。为了保证这些措施能够有效落实，交通运输部出台了《城市轨道交通服务质量评价管理办法》及配套技术规范，要求行业主管部门每年组织开展服务质量评价。

“其中，关于标志标识、首末班车时间、换乘信息等是评估的重要方面，在乘客满意度和服务保障能力评估中都有体现。”王绣春说，服务质量评价完成后，要求将评价结果向社会公开，以此保障客运组织与服务措施能够有效落实，促进运营服务水平不断提高。”新华社·

区块链概念股 昨日全线大涨

逾百股涨停；专家提醒，要警惕过度炒作概念的风险

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：在区块链技术发展上，中国正在抢占跑道。而在资本市场上，区块链概念股迎来重大利好，资本争先跑步入场，28日，区块链概念股涨停数达105只。

上周末开始，区块链成为市场和投资者关注焦点。同花顺数据显示，28日，区块链涨幅8.63%，主力净流入31.51亿元，区块链概念上涨股票数量达到150只，仅1只下跌。不仅涨停股达105只，封涨停板资金也相当可观。其中，浙大网新、新湖中宝、易见股份封单金额超40亿元。

记者留意到，不少投资者在互动平台向上市公司提问，是否涉足区块链业务？在深交所互动易平台上，10月26日—28日18时，共有1750条问题涉及“区块链”。

值得留意的是，不仅仅是投资者关注，券商的报告也频繁涉及，记者在同花顺的研报中看到，仅28日就有超过60份研究报告在标题中提到了“区块链”，聚焦区块链未来发展和运用领域以及A股相关公司等。

其中，东方证券研究报告认为，区块链有望在金融、能源、食品药品安全等多领域大放异彩，以工商银行、平安保险等为代表的金融领域领军企业，以恒生电子为代表的金融服务类企业已率先进行区块链业务布局，区块链应用有望最早在金融领域落地。

在概念股强势上涨的同时，业内专家提醒，区块链技术实践应用目前还在试水阶段，投资者要警惕过度炒作概念的风险。

相关报道见 A4

未成年人保护法等修订之际，极端个案引发对犯罪低龄化关注

14岁刑责年龄线 是否应该降一降？

详见 A3

近8000亿养老金 有多少能“入市”？

人社部发布数据显示，未来增量空间或更多在二、三“支柱”

应届高校毕业生 今年搵工“有窍门”

关注“广东大学生就业创业”微信公众号，可接收精准匹配岗位信息

详见 A7

深圳国际会展中心 综合规划“官宣”

规划范围22.57平方公里，就业人口约36.8万，拟打造成世界级会展经济中心

详见 A9

一女子十米高处跳下 两武警战士徒手接人

事发广州白云机场，轻生女子未受伤，两名战士身受挫伤须留院观察

详见 A5

“伊斯兰国”头目

巴格达迪遭心腹出卖 抵丧生地不足48小时

详见 A10



责编/袁婧 美编/范英兰 校对/潘丽玲

报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887 QQ报料:87776887 订报电话:(020)87133333 发行客服:18925108933 金羊网:www.ycwb.com 手机金羊网:wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博:weibo.com/yewb2010

广州市区天气预报:今天晚上到明天白天,晴间多云,气温16℃到28℃,相对湿度35%到70%,吹轻微至和缓的偏北风

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44—0006 邮发代号:45—6 新编第14504号/广州地区 16版